

聘院士为城市总规划师,台州这场聘任仪式有何深意?

借“最强大脑”展示城市抱负

第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农农商 伴您成长

台传媒记者李平

美国建筑学家沙里宁曾说:“城市是一本打开的书,从中可以看到它的抱负。”

7月25日,一场特殊的聘任仪式,让人们看到台州这座年轻城市迈向

新一轮蝶变的非凡魄力:聘请中国工程院院士、国务院政府特殊津贴专家吴志强为台州市城市总规划师,为市委市政府决策提供专业技术支撑。选聘两院院士、全国工程勘察设计大师作为台州的城市总规划师,也是我市探索实行“城市总规划师总体参谋、区域总设计师全程把关、专项总设计师专业咨询”的城市“两级+专项总师”制度的具体实践。

回应时代所需

一座城市的崛起永远离不开一

张美好的“设计图”。

1994年的8月22日,台州撤地设市,成为全国少有、浙江独有的“组团式”城市。在历版城市总体规划的科学指引和城乡规划管理体系的高效保障下,29年来,台州的格局框架不断打开,城乡“颜值”焕然一新,城市功能逐步完善,宜居水平不断提升,三区加快融合、市域一体发展,形成舒展而有活力的组团式城市形态。

但年轻的台州,也有着“城市化与发展阶段不相适应”的烦恼。

(下转第八版)

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

2023年7月27日

台州市新闻传媒中心(集团)

星期四 癸卯年六月初十

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

今日8版 总第13764期



望潮客户端



中国台州网

省委第二巡视组向台州市委

本报讯(记者王瑛璐)根据省委巡视工作领导小组的部署,2023年7月26日,省委第二巡视组向台州市委反馈巡视情况。省委第二巡视组组长童发根分别向台州市委书记李跃旗和市委领导班子成员反馈了巡视情况。省委巡视工作领导小组办公室主任王俊传达了省委书记易炼红关于巡视工作的讲话精神,并对抓好巡视整改工作提出要求。李跃旗主持向领导班子反馈会议并就做好巡视整改工作讲话。省委第二巡视组副组长许新光出席会议。

童发根在反馈时指出,台州市委围绕忠实践行“八八战略”,奋力推进“两个先行”抓好各项工作,全力争创中国民营经济示范城市,成功入围国家创新型城市名单、七度荣膺“中国最具幸福感城市”称号,全市政治生态和党的建设总体向好。巡视也发现了一些问题,主要是:学习贯彻习近平总书记对台州“再创民营经济新辉煌”重要指示精神还不够深入,贯彻落实省委三个“一号工程”还不够到位,落实乡村振兴战略、推进共同富裕先行市建设不够有力,一些体制机制问题、民生痛点问题、安全隐患问题解决不及时。全面从严治党的“两个责任”没有压紧压实,对权力运行监督制约不够,加强对“一把手”监督、防范利益冲突还有欠缺。纠治“四风”力度不够,招投标、招商引资领域廉洁风险较大。干部队伍系统重塑不够有力,推进“红色根脉强基工程”还有薄弱环节。对巡视、审计、环保督察指出的问题整改不够到位。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转省纪委监委、省委组织部等有关方面处理。

童发根提出了六点整改意见建议:一是全面学习把握党的二十大精神,不折不扣贯彻落实好习近平总书记重要指示精神,深入实施“八八战略”,全面深化改革,提升城市能级,奋力推进台州发展新辉煌。二是深入实施省委三个“一号工程”,完善民营企业全生命周期服务,加快创建民营经济示范城市,积极向海图强谋发展,奋力推进台州民营经济再上新台阶。三是始终坚持以人民为中心,深入推进乡村振兴战略,高质量建设共同富裕先行市,有效破解群众反映强烈的民生痛点问题,努力打造和美共富、和幸福之城。四是进一步压紧压实全面从严治党“两个责任”,加强对“一把手”监督,做深做细“五张责任清单”,严肃整治“四风”,构建亲清政商关系,推动清廉台州建设不断走向纵深。五是深入实施“红色根脉强基工程”,大力弘扬大陈岛垦荒精神,加强各级领导班子建设,为台州高质量发展提供坚强组织和人才保障。六是强化巡视整改政治责任,对巡视反馈的问题统筹研究、全面整改,高标准做好巡视“后半篇文章”。

王俊强调,台州市委要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神,认真落实党中央和省委决策部署,以忠诚履职尽责的实际行动,坚决做到“两个维护”;要践行以人民为中心的发展思想,切实增强群众获得感、幸福感、安全感,不断厚植党的执政基础;要坚持新时代全面从严治党战略部署,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,加快打造新时代清廉建设高地;要深入贯彻新时代党的组织路线,切实加强领导班子和干部队伍建设,以高质量党建引领高质量发展。(下转第二版)

李跃旗以“四不两直”方式检查防汛防台措施落实情况时强调

拧紧扣牢防汛防台责任链条 全面细致落实各项防御措施

本报讯(记者陶宇新)7月26日晚,市委书记李跃旗以“四不两直”方式检查防汛防台措施落实情况,强调要坚持人民至上、生命至上,突出问题导向,强化风险意识,做好监测预警,全面压实责任,推动防汛防台各项措施落地落实,确保人民群众生命财产安全。

今年第5号台风“杜苏芮”26日夜间至27日早晨将移入南海东北部,逐渐向粤沿海靠近,将对我市造成明显风雨影响。我市已于26日8时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。在台风对我市造成直接影响前,李跃旗先后来到市港航值班中心、椒江区

渔船应急处置指挥中心,详细了解辖区锚泊避风船舶动态情况。截至目前,我市4117艘渔船、椒江区242艘渔船已全部进港避风,所有渔民已按要求全部撤离。李跃旗指出,要按照“船回港、人上岸”的要求,进一步强化渔业休闲船舶、伏休在港船舶、无动力船舶等重点船舶的避风停泊管控,切实规范锚地船只避风秩序,提升渔船信息化管理水平,全方位筑牢海上安全防线。

李跃旗强调,当前我市正处于防汛防台的关键时期,各地各部门务必须以对人民极端负责的态度,坚决克服

麻痹轻视思想,全力以赴抓紧抓实防台“杜苏芮”各项工作。要聚焦“八张风险清单”,对问题河道、山塘水库等影响安全度汛的薄弱环节进行拉网式排查,加强暴雨、小流域山洪、地质灾害、城市内涝的实时监测预报预警,严格落实风险防范措施;综合运用“拦、分、蓄、滞、排”等措施,健全流域联合调度机制,保障重要水利设施安全运行;积极做好人员避险转移工作,确保各类风险区、危险区受影响人员应转尽转、应转早转、应转快转和安全返回;加强信息发布,进一步提高预警预报的及时性和精准度,增强群众防

范意识,引导全社会各领域认真做好防范工作;提前做好抢险救灾应急准备,进一步细化完善应急预案,各级各类抢险救援队伍集结待命,各类物资要备齐备足,确保一旦出现灾情险情,迅速有力应对处置。

李跃旗要求,各地各部门和各级领导干部要按照响应要求,密切关注雨情、水情变化,细化落实工作部署、调度指挥、人员转移、值班值守等工作,确保防汛防台调度指令及时上传下达、高效运行,拧紧扣牢防汛防台责任链条,全面细致落实各项防御措施,凝心聚力打好防汛防台硬仗。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者叶晨阳)7月26日下午,市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神、重要指示批示精神等,研究部署贯彻落实意见。

会议传达了学习了中共中央政治局会议等相关会议精神,以及习近平总书记任在中共中央政治局集体学

习时的重要讲话、在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示、对网络安全和信息化工作的重要指示精神。会议指出,习近平总书记近期有关重要指示、重要讲话精神,具有很强的政治性、思想性、指导性,为抓好、抓实当前有关

工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要认真学习贯彻,提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记有关重要指示、重要讲话精神 and 党中央重大决策部署上来,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。要聚焦重点履职,以习近平总书记有关重要指示、重要讲话精神为

引领,全力做好人大当前各项工作。要加强自身建设,立足人大“四个机关”定位要求,坚持全面从严治党,持续推进以政治建设为统领的人大及其常委会各方面建设,不断提高依法履职能力和水平。

会议传达了学习了市委六届四次全体(扩大)会议精神。(下转第二版)

市政协召开党组(扩大)会议

会议指出,这次市委全会是在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、浙江深入实施“八八战略”20周年之际召开的一次重要会议。全会号召,要动员全市上下坚定不移深入实施“八八战略”,强力推进创新深化改革攻坚开放

提升,以“三高三新”的标志性成果争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板,为全省打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口作出台州更大贡献。全市政协系统要把深入学习贯彻市委六届四次全体(扩大)会议精神作为当前的一

项重要政治任务,进一步增强担当使命的自觉性,提振履职尽责的精神,切实把思想和行动统一到市委的决策部署上来,更加积极主动地投入到“三高三新”建设中去。

会议强调,要深学细悟、笃信笃行。(下转第二版)

台风“杜苏芮”来袭

我市多地多部门启动应急响应

本报讯(记者张聆昕)26日上午,台风“杜苏芮”越来越近了,市防指、椒江区、温岭市、黄岩区、三门县先后启动Ⅳ级防台应急响应。当天下午,市防指再次召集有关部门召开台风防御会商会,对防御工作再作部署。

海上防御是重中之重。台州海事局出动海巡艇43艘次执法人员153人次,检查船舶77艘次,发布预警信息条数1.4万余条。市经管局已对全市47家船舶企业进行动态排查。目前,全市已转移人员1242人(海上养殖人员530人,渔船撤离人员712人),3处在建水运工程停工,6个渡口11艘渡船停航,87艘重点船舶均已落实安全防范措施。

台风“杜苏芮”影响时间长,短时雨量较集中,易引发小流域山洪、地质灾害及城乡内涝等次生灾害。水利局派出451人次检查285处水利工程。市综合行政执法局出动巡查人员241人次排查易涝区域48处,清理雨水井253个,28辆移动式排涝车均已调试就位,14处下穿立交、9处隧道均

已安装视频物联感知设备,并落实专人管控。全市所有846个地下车库全面完成风险排查并落实专人管控。

市自然资源和规划局对840个地质灾害风险隐患点再次开展拉网式全面排查。市交通运输局对辖区内126座特大桥梁、18座特长隧道、15个“三高”路段、7个下穿通道,14个历史灾毁路段等重点部位实施重点巡查和监测,做好防控措施。市建设局累计出动1381人次,巡查农村房屋6328户,其中巡查农村危房1259户,巡查地质灾害易发区、小流域山洪范围内以及低洼积水地段农房53户。

眼下正是早稻收割期,市农业农村局通过农民信箱向全市农业生产经营主体发送台风预警信息,累计发送信息90万余条,派出9个服务小组赴9个县(市、区)下乡指导。组建92个服务队专家477人,服务农业主体710家,指导做好农作物抢收工作。目前已抢收早稻2.67万亩、蔬菜1.08万亩、水果1789吨。

担当作为好干部

陈传波:“有事我先上,硬骨头我先啃”

台传媒记者柯璐

扮成吸毒者潜入窝点与毒贩周旋,他3天内抓获16名毒贩;深夜只身把黑恶团伙成员堵在弄堂里,他说法情后对方束手就擒;带领队伍奋战在扫黑除恶的战场上,他成为台州市公安局第一个被下强制休息令的民警……他,是台州市公安局刑侦支队支队长陈传波。

“有事我先上,硬骨头我先啃。”这是陈传波经常说的,也是这样做的。从警21年来,他心系群众、不辱使命,忠实履行了人民警察的神圣职

责,守护了一方平安,先后荣立个人二等功、三等功各1次,2021年荣获“全国扫黑除恶专项斗争先进工作者”称号。近日,陈传波被评为“浙江省担当作为好干部”。

忠诚勇毅,打击犯罪永不退缩

从一名派出所民警成长为刑侦支队支队长,今年43岁的陈传波经历了派出所、法制、打黑、预审、刑侦等多个岗位,无论身处哪个岗位,忠诚和勇毅始终是他的底色。

2004年,参加工作不久的陈传波



最后一批游客撤离大陈岛

7月26日下午,大陈岛最后一批455名游客安全撤离到椒江城区。受“杜苏芮”影响,台州沿海海面刮起8—10级大风。根据台州市防汛防台应急预案,市防指决定7月26日8时30分启动防台风Ⅳ级应急响应。台州海事部门迅速组织开展海岛旅客疏散工作,截至7月26日,已疏散大陈岛、大鹿岛等海岛人员2000余人。台传媒记者孙金标摄

聚焦示范引领 加快打造标志性成果

——三论学习贯彻市委六届四次全会精神

本报评论员

习近平总书记对“八八战略”实施20周年作出重要指示,赋予浙江在更高层次、更高标准“示范引领”的使命任务。“示范引领”,寄予重托,饱含期待。

市委六届四次全会提出,“示范引领”是台州深化践行“八八战略”的战略指向。全市上下要以示范之责打造“窗口”成果,以引领之势推动发展争先,在争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板中,拿出一批具有标志性、推广性、引领性的典型成果。

聚焦示范引领,要在思想铸魂上当先锋。致力打造习近平新时代中国特色社会主义思想的市域实践范例,深入实施铸魂溯源走心工程,进一步把理论学学、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,争当最讲党性最讲政治最讲忠诚最讲担当的排头兵。运用

好“八八战略”蕴含的系统论、优势论、重点论等科学立场观点方法,保持战略定力、聚力扬长补短、主动变革创新、突出问题导向、坚持系统集成、始终一致同向,不断开创“八八战略”台州实践的新境界。

聚焦示范引领,要在发展赛道上加速跑。通过打造新时代民营经济高质量发展的市域实践范例,建设更具活力影响力的现代化产业体系,亮出“台州制造”的特色和实力,迭代优化营商环境政策体系,持续擦亮“民营经济看台州”的金字招牌。通过打造转型升级创新发展的市域实践范例,系统推进城市品质提升、“一弓一箭”科创体系构建、数字之城建设等部署,大力实施地瓜经济提能升级“一号开放工程”,全面融入长三角高质量一体化和浙江自由贸易试验区提升战略,以开放作为转型升级的必由之路。(下转第八版)

今日导读

杨春林:一片“兵心”守“仙梅” >> 2版

宗文书院:豪爽英迈,山高水长 >> 5版

杭州亚运会 倒计时 58 天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 58 Days

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.6%

- 范围广 额度高
- 期限长 放款快
- 使用便 申请快